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Discours d’ ouverture du Président de l’ARPTC lors du 23e séminaire de FRATEL  

Kinshasa – 28 avril 2026 

 

Honorables Membres du Parlement de la République Démocratique du Congo ; 

Excellence Monsieur le Ministre des Postes et des Télécommunications ; 

Excellences, Membres du Gouvernement de la République Démocratique du  Congo ; 

Monsieur le Gouverneur de la Banque centrale du Congo ; 

Monsieur le Conseiller principal aux PTNTIC de la Présidence ; 

Messieurs les Conseillers principaux de la Primature ; 

Monsieur le Coordonnateur de l’Agence de Développement du Numérique ; 

Madame la Présidente du Réseau Fratel ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Autorités de régulation membres du 

Fratel ; 

Monsieur le Directeur Général de Smart Africa ; 

Mesdames et Messieurs les experts et acteurs du secteur des télécommunications ; 

Distingués invités, en vos titres et qualités respectifs, 

 

C’est un immense honneur pour l’Autorité de Régulation de la Poste et des 

Télécommunications du Congo (ARPTC) de vous accueillir, au nom du Gouvernement 

de la République Démocratique du Congo, ici à Kinshasa, à l’occasion de ce 23ᵉ 

Séminaire du Réseau Fratel. 
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Je voudrais, avant toute chose, remercier le Réseau Fratel pour la confiance témoignée 

à notre institution et à notre pays en nous confiant l’organisation de ce rendez-vous très 

important. Votre présence, nombreuse, aujourd’hui, atteste de la solidité de nos liens et 

de notre volonté commune de bâtir un espace numérique francophone, robuste et 

harmonisé. 

Le thème qui nous réunit : « Comment stimuler le déploiement et la concurrence par le 

partage d’infrastructures et améliorer la qualité de service des nouveaux réseaux 

télécoms ? », n’est pas seulement une question technique ; il constitue un impératif 

économique et social. Nos populations doivent bénéficier de la meilleure qualité 

possible des services disponibles grâce au numérique. 

En République Démocratique du Congo, l’ARPTC s’est engagée dans une 

transformation digitale véritable et profonde, afin de s’aligner sur les standards 

internationaux et améliorer nos statistiques, notre position en Afrique, notre croissance 

économique, nos atouts géopolitiques. 

Ce n’est pas qu’un vœu politique de notre Chef de l’État, c’est une mission de conquête 

d’un véritable mieux-être, à suivre par des indicateurs de performance sérieux, 

rationnels, réalisables, et à fermement concrétiser. 

Notre mission en relation avec le Fratel est claire : 

• Garantir une concurrence saine en facilitant l’accès aux infrastructures essentielles 

; 

• Encourager l’investissement dans la fibre optique, les centres de données (Data 

Centers) et les points d’échange Internet (IXP), afin de faire de la RDC un véritable 

carrefour numérique africain ; 
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• Protéger les consommateurs en exigeant une qualité de service irréprochable, en 

particulier dans le contexte de l’essor des technologies émergentes et des 

nouveaux réseaux. 

Ce séminaire constitue une opportunité unique pour nous, régulateurs, de partager nos 

réussites, mais également nos défis, afin d’identifier ensemble des solutions innovantes 

adaptées à nos marchés respectifs. 

Mesdames et Messieurs, 

Au-delà de nos séances de travail, nous avons à cœur de vous faire découvrir l’hospitalité 

congolaise, la musique congolaise, dont vous vous êtes régalés hier : nous en avons 

découvert des talents en danses diverses. Kinshasa, ville de contrastes et d’énergie, se 

réjouit de vous dévoiler ses multiples facettes. 

Je forme le vœu que ces journées de réflexion soient fécondes et qu’elles débouchent 

sur des outils concrets, au service de nos autorités de régulation respectives. 

Puissent les travaux de Kinshasa marquer une étape décisive dans la consolidation de 

notre réseau. 

Je vous souhaite à toutes et à tous un excellent séjour à Kinshasa, ainsi que de fructueux 

travaux. 

Bienvenue chez vous, 

Bienvenue en République Démocratique du Congo ! 

Je vous remercie. 

 


